

RENYIFENGCAI

市人民医院召开专题党委会议

传达学习贯彻覃卫国调研全市卫生健康事业发展时的指示暨全市卫生健康工作汇报会议精神

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 9月24日,市人民医院党委书记赵海浩主持召开专题党委会议,传达学习贯彻市委书记覃卫国在全市卫生健康工作汇报会议上的指示暨全市卫生健康工作汇报会议精神。医院领导班子成员,各相关职能部门负责人参加会议。

会议通报了市委书记覃卫国一行到市人民医院口腔门诊和住院部、朝阳医院、相山区任圩街道卫

生服务中心等地,实地调研暖民心行动开展、民营医疗机构改革、基层卫生能力建设及疫情防控等情况,传达学习贯彻覃卫国在全市卫生健康工作汇报会议上的讲话精神。

会议要求,要高度统一思想,坚决贯彻落实市委对市人民医院建设与发展的战略决策,扎实有力、积极推进新院区良性、稳妥、有序、稳定搬迁。要充分科学论证,准确定位院区的服务功能,更快更好地实现

新院区的顺利搬迁,加快新老院区医疗重心的良性转移,有力有效做好老院区的基本医疗服务保障,为老城区居民提供更为便利的优质服务。要高度解放思想,加大加强推进事业发展改革创新的力度和信心,强化重点学科、优势学科和区域医疗中心建设,加快发展步伐,拓展发展视野,与国内先进、优质医疗机构建立联系,寻求合作,提升诊疗技术服务水平,提升医院核心竞争力,有效降低患者求医就医

的成本和压力。要充分结合全市人口和社会的发展实际,围绕生命周期的医疗健康服务,围绕大健康产业,在老年康养服务的产业链条上,寻求发展的机遇和突破,更好地服务患者、服务社会。要全力维护稳定,妥善处置医疗纠纷、和谐医患关系,真真切切体现以人民为中心、以患者为中心的服务理念,提高技术,改进服务,提升形象,服务患者,造福人民,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

安徽医科大学第二附属医院医联体启动

■记者 黄旭 通讯员 李骏

摄影 通讯员 李春辉

本报讯 9月23日,安徽医科大学第二附属医院医联体启动暨“孙均教授重症急性胰腺炎淮北工作室”揭牌仪式在市人民医院举行。安徽医科大学第二附属医院党委副书记、副院长刘颖,重症医学一科执行主任、病区主任孙均等医疗专家,市人民医院党委书记赵海浩,院领导班子成员及相关科室负责人参加揭牌仪式。副院长刘永刚主持会议。

安徽医科大学第二附属医院是一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复等多功能于一体的三级甲等现代化综合性医院,是安徽省首家获得JCI认证、全国第十家以学术型医学中心医院通过JCI评审的大型公立医院。在2020年度全国三级公立医院绩效考核监测排名中获A+等次、居全国第95名,位列全国百强。2021年获得国家自然立项11项,安徽省科技奖8项,拥有博士248人,博导55人,国家百千万人才工程1人,享受国务院政府特殊津贴4人,省政府特殊津贴4人,国家有突出贡献中青年专家1人,国家卫生计生突出贡献中青年专家1人,省学术技术带头人及后备人选20人,江淮名医13人,皖江学者特聘教授1人,青年皖江学者2人,省卫生系统青年领军人才9人,省“特支计划”人才1人。

孙均是安徽省卫生系统青年领军人才(第五批次学术带头人),安徽医科大学重症医学系副



主任委员,《世界华人消化杂志》《医师报》等医学刊物编委,中国医师协会、安徽省医师协会重症分会委员、副主任委员,擅长重症急性胰腺炎临床与基础研究、多脏器功能衰竭的综合诊治等。

赵海浩向安徽医科大学第二附属医院专家组的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他表示,此次医联体建设和“孙均教授重症急性胰腺炎淮北工作室”的落户,对于市人民医院医疗技术提升、学科建设进步具有重要的意义,将极大地促进多学科及重症胰腺疾病诊疗水平的提高,造福淮北及周边群众。医院将紧抓机遇、

主动对接、积极借助安徽医科大学第二附属医院的技术优势、人才优势、品牌优势,促进科室管理、学科发展、教学科研等方面持续改进和提升,更好地为淮北老百姓的身体健康保驾护航,为淮北市卫生健康事业发展和健康淮北建设助力。

刘颖表示,淮北市人民医院在皖北地区医疗行业中占有重要的地位,具有雄厚的医疗力量和深厚的教学基础。安徽医科大学第二附属医院一直与淮北市人民医院有着密切的联系和深厚的感情。此次医联体的建立,是双方长期合作、共同努力结出的硕果,两院将互相学习、携

手共进,强化重点学科建设,推动医院高质量发展,为人民群众提供更加优质、安全、健康的医疗服务。

安徽医科大学第二附属医院在重症急性胰腺炎的救治开展了大量的临床科研工作,治愈率为92%,超过全国平均水平10%。孙均表示,此次工作室的落户,为双方交流合作搭建了更好的平台,双方将加强团队及学科建设,取长补短,努力提高重症急性胰腺炎的诊疗水平,使患者在家门口就能得到更好的救治。

揭牌仪式后,孙均及各学科专家分别与医院科室进行了对接,并到病区查房、会诊病例。

让帕金森患者不再颤抖 市人民医院成功开展DBS脑深部电刺激术

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院在徐州附院功能神经外科主任肖其华的指导下,成功完成两例脑深部电刺激术(DBS),填补了市人民医院在DBS技术上的空白,为帕金森患者治疗带来新福音。

帕金森病是中老年常见的神经系统退行性疾病,以静止性震颤、四肢肌张力增高、运动迟缓为主要症状。目前我国有超过300万的帕金森病患者,其发病率还在逐年增高,帕金森病已成为继心脑血管病和肿瘤后又一威胁老年人身心健康的“第三大杀手”。脑深部电刺激术(简称DBS手术)是目前治疗帕金森病最先进的神经外科方法,为中晚期患者带来更多希望。



患者卢某和李某分别在5年前出现右侧肢体无力僵硬感,动作缓慢,卢某翻身及起床费力,李某伴

有右侧肢体不自主抖动。两人在确诊为帕金森病后开始服药,后病症加重,已经严重影响日常生活,

遂到市人民医院神经内科就诊。为解除他们的痛苦,神经内科主任黄辉、脑外科主任刘学明与徐州医科大学附属医院肖其华团队联合会诊后,决定采用脑深部电刺激(DBS)技术为两位患者治疗。在多个科室的密切配合下,手术顺利完成,患者情况良好。

9月28日,两位手术患者进行了脑深部电刺激术(DBS)术后首次开机程控。在停药情况下,开机调整参数后,患者卢某可自主健步行走,李某震颤消失。

此次市人民医院DBS手术的成功开展,使帕金森患者在本地就能享受一站式、标准化、专业化的诊疗服务,为淮北及周边地区帕金森患者提供更多的治疗选择,提高患者生活质量。

市人民医院超早产宝宝顺利出院

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,经过日夜守护,在市人民医院一名超早产宝宝顺利出院。

都说十月怀胎、瓜熟蒂落,胎儿在孕育37—42周后自然分娩,然而毛豆(医护人员为宝宝起的乳名)在妈妈肚子里仅待了“26+2”周就急匆匆地来到这个世界,出生时体重只有890克。他的出生牵动着市人民医院医护人员和家属的心。

刚到新生儿病房治疗时,毛豆自主呼吸微弱、四肢肌张力低、皮肤层薄,医生为毛豆清理呼吸道后立

即给予有创呼吸支持,脐静脉置管打开静脉通路,并应用肺泡表面活性物质促进肺泡成熟。在毛豆情况稍稳定后,给予外周深静脉置管。经历了41天有创呼吸支持后,毛豆的自主呼吸渐渐稳定下来,改为无创呼吸支持,6天后顺利撤机。47个日夜,医护人员24小时看护,每一项操作慎之又慎,每一个环节时刻警惕,撤机时的喜悦让新生儿科全体医护人员心里的石头落了地。

在毛豆各项指标接近出院标准时,医生安排毛豆妈妈走进了新生

儿重症监护病房,在护理团队一对一的指导下,参与床旁“袋鼠式护理”,包括合理喂养方法、日常护理、生命体征的观察等,为成功过渡到家庭护理、减轻家属心理压力提供帮助与指导。

在新生儿室的65天里,在医护人员精心的治疗与护理下,毛豆闯过了一个又一个生命关卡,各项生命体征平稳,达到了出院标准,体重也从出生时的890克增长到出院时的2020克,终于可以和父母回家团聚。

市人民医院召开2022年第9次党委理论学习中心组学习(扩大)会

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 9月24日,市人民医院召开2022年第9次党委理论学习中心组学习(扩大)会。医院党委书记赵海浩主持会议并讲话,院领导班子成员,各总支书记、大科主任,党务科室、院办公室负责人参加会议。

会议学习了习近平总书记在《求是》发表的重要文章《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》,传达贯彻8月30日、9月9日中共中央政治局会议精神,9月19日省委常委会扩大会议、9月21日省委常委会会议精神,省委统战工作会议精神、全省中医药振兴发展大会会议精神,淮北市第十七届人民代表大会第二次会议精神,学习《中华人民共和国保守国家秘密法》《中共中央办公厅印发:推进领导干部能上能下规定》等内容。

会议指出,党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是党和国家政治生活中的大事。

在党的二十大即将召开的关键时期、重要时期,全院党员干部要保持高度的政治敏锐性,以饱满的政治热情和良好的精神风貌忠诚履职尽责,全力做好医院各项工作。

会议要求,要坚决做好信访维稳工作,坚决落实党政同责、一岗双责,全面排查不稳定因素,解决群众合理诉求,守住底线,有效应对;要充分认识安全生产的复杂形势,坚持底线思维,把一以贯之防范化解重大安全风险作为重要原则贯彻落实到应急管理工作,全面防控重大安全风险;要强化舆情监管,把握正确舆论方向,牢牢守住意识形态阵地;要坚持院感和常态化疫情防控不放松,排查风险隐患,查漏补缺、筑牢防线,严格执行报备制度,非必要不外出;要严格执行保密制度,提升保密思想意识,加强涉密文件保管,办公电脑使用、内外网设备传输等管理;要深刻领会领导干部能上能下工作要求,大力营造能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向,提升干部队伍整体素质,激活干部干事创业的激情。

市人民医院院感管理工作获多项省级表彰

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 9月20日下午,第五届安徽省医院感染管理质控年会暨第九届安徽省医院感染管理专职人员岗位培训班在合肥举行。

会上公布了安徽省新增院感专职人员实践培训基地名单,并进行年度医院感染管理工作表彰。淮北市人民医院被授牌“安徽省医院感染管理专职人员实践基地”,获评安徽省“感控之星”先进集体、“安徽省医务人员诊疗过程手卫生监测优秀医疗机构”,院感质控中心获安徽省“感控之星”先进

集体,医院院感办2人获安徽省“感控之星”先进个人荣誉称号。

在常态化新冠疫情与院感防控双线作战中,淮北市人民医院高度重视,严格落实院长管院感制度,每月专题研究院感工作。医院不断强化感控管理体系,加强感控人才队伍建设,推进感控学科专业发展,围绕医院感染防控重点部门、重点部位和重点环节开展工作,强化“红线意识”坚守“底线思维”,多措并举推动医务人员将感控措施贯穿于诊疗护理工作的全过程、全环节、全要素,坚持问题导向,强化质量控制,出色完成了市卫健委交办的各项任务。

全国综合防治卒中中心质控排名发布 市人民医院卒中中心位居前列

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日,在国家卫生健康委脑防委办公室发布的2022年8月全国防治卒中中心质控情况通报中,淮北市人民医院在488家全国综合防治卒中中心综合质控排名第31位,静脉溶栓技术质控排名第40位。

此次排名是国家卫生健康委根据相关适宜技术开展、随访管理等,对全国综合防治卒中中心和防治卒中中心进行评估,同时对相关专业技术(包括静脉溶栓、AIS介入再通术等)进行专

项综合质控。

淮北市人民医院卒中中心成立于2018年,建立了多种医疗资源整合的卒中救治组,形成以急性脑血管病救治为中心的多学科联动的绿色通道诊疗模式,抓住卒中诊治“黄金一小时”,优化溶栓绿色通道,降低脑卒中病死率,减少致残率,改善患者的生活质量。中心设有脑卒中筛查门诊,对卒中患者做到早筛查、早发现、早治疗。通过各种媒介向群众科普脑卒中防治知识,提高群众对脑卒中疾病的认知。医院被评为国家级“综合防治卒中中心”。

市人民医院药物临床试验机构通过备案

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 9月16日,国家药物临床试验机构备案管理信息平台发布信息,公布淮北市人民医院药物临床试验机构(以下简称GCP机构)肿瘤内科、消化内科两个专业组顺利通过备案(备案号:药临床机构备字202200095)。此次备案标志着淮北市人民医院具备承接药物II/III/IV期临床试验项目以及药品上市后再评价项目资质。

2022年8月初,安徽省药品审评查

验中心专家组对市人民医院GCP机构开展首次备案检查。专家组分别对机构办公室、机构中心药房、机构资料室、伦理委员会办公室、伦理档案室以及肿瘤内科、消化内科2个专业组的软硬件设施、人员情况等进行了现场检查,并核查机构、伦理及临床专业组的体系文件建立、人员档案、培训记录、质量控制等情况,肯定了市人民医院GCP机构的建设成果,并提出了改进建议。9月16日,淮北市人民医院药物临床试验机构正式通过备案。

市人民医院倾心救治“无名氏”患者

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 9月28日,市人民医院重症监护室救治的“无名氏”患者生命体征平稳,恢复良好,在医护人员和公安民警的护送下顺利出院。

9月27日中午,一人突然昏迷在街头,路人赶忙拨打急救电话,急救车辆到场后发现患者病情较重,遂送至市人民医院急诊科。由于患者当时并无任何可以提供的身份证明,病情危重,又无亲属在场,时间紧迫,市人民医院急诊科立即开启绿色通道对患者实施救治。患者一直处于昏迷状态,且呼吸困难,血氧饱和度下降至70%左右,经口气管插管,人工球囊辅助呼吸,患者血氧饱和度逐渐上升至90%左右,后转入重症医学科进一步治疗。

经重症医学科精心治疗后,患者神志逐渐恢复,身体好转,但仍不能提供身份信息,公安系统也未能查到患者身份信息,无法联系到其家人。在患者生命体征平稳后,医生经过充分评估,患者符合出院指征,同意患者的出院要求,并由公安民警护送,帮忙寻找家人。

患者无名,医者有爱。据介绍,不